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Σύλλογος Θετικών 

Επιστηµόνων ∆ράµας 

∆ιαγωνισµός στη µνήµη  

του καθηγητή: Βασίλη Ξανθόπουλου 

 

Μαθηµατικά : 

 

Τάξη: Α΄  
∆ράµα 28 Μαρτίου 2010 

Θέµα 1ο  

Αν α, β, γ είναι τα µήκη των πλευρών τριγώνου να αποδειχθεί ότι η 

εξίσωση:         α2χ – γ2(χ + 1) – β2χ(χ + 1) = 0     

δεν έχει πραγµατικές ρίζες. 

 

Θέµα 2ο  

Στο παρακάτω σχήµα, ΑΒΓ∆ είναι παραλληλόγραµµο στο οποίο 

προεκτείνουµε την πλευρά ΑΒ κατά τµήµα ΒΕ = ΒΓ. Η κάθετη στην ΑΕ 

στο σηµείο Ε τέµνει την διχοτόµο της γωνίας Α στο σηµείο Ζ. Αν Ο 

είναι το κέντρο του παραλληλογράµµου και Μ το µέσο της ΑΖ να 

δείξετε ότι: 

 

a)    Τρίγωνο ΜΒΕ = Τρίγωνο ΜΑ∆. 

β)    ΓΖ = 2 ΜΟ  

γ)    ΓΖ  κάθετη ∆Β  
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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ : 
 

Τάξη: Α΄  
∆ράµα 28 Μαρτίου 2010 

Θέµα 1ο  

Η εξίσωση  µετά από επιµεριστικές και αναγωγή οµοίων όρων γίνεται: 

β2χ2 + (β2 + γ2 – α2)χ + γ2 = 0,    της οποίας η διακρίνουσα είναι: 

∆ = (β2 + γ2 – α2)2 – 4β2γ2 = (β2 + γ2 – α2 – 2βγ)( β2 + γ2 – α2 + 2βγ)  

=[(β – γ)2 – α2] [(β + γ)2 – α2]  = (β – γ –α)(β – γ + α)(β + γ – α)(β + γ + α) < 0  

 γιατί:   β – γ – α < 0  επειδή  β <  γ + α,  (τριγωνική ανισότητα)   

            β – γ + α > 0  επειδή   β + α >  γ,  (τριγωνική ανισότητα)   

            β + γ – α > 0  επειδή   β + γ >  α,  (τριγωνική ανισότητα)   

            β + γ + α > 0  επειδή   α, β, γ είναι πλευρές τριγώνου. 

Θέµα 2ο  

a)    Τα τρίγωνα ΜΒΕ και ΜΑ∆ είναι ίσα γιατί: 

     i)   Α∆=ΒΕΟ
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    ii)   ΜΕ = ΜΑ (Τρίγ. ΕΜΑ ισοσκελές,γιατί ΕΜ διάµεσος ορθογ. τριγώνου) 
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    Άρα έχουµε (Π-Γ-Π)               

β)   Στο τρίγωνο ΑΓΖ, Μ και Ο είναι τα µέσα των πλευρών ΑΖ και ΑΓ.  

      Εποµένως ΓΖ =// 2ΜΟ. 

γ)   Από τα ίσα τρίγωνα ΜΒΕ και ΜΑ∆, έχουµε ΜΒ = Μ∆. Άρα ΜΟ διάµεσος 

προς την βάση ισοσκελούς τριγώνου θα είναι και ύψος. ∆ηλαδή ΜΟ κάθετη στην 

∆Β, οπότε και η παράλληλη της από το β) ερώτηµα ΓΖ είναι κάθετη στην Β∆.   
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